



# 无边胜景在前头

本报记者 邓璇

## 强化作风建设,筑牢发展根基

作风建设是推动各项事业发展的重要保障。徐州各地持续深化作风建设,不断夯实高质量发展的政治基础和组织保障。

丰县、沛县、新沂市分别开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,通过专题党课等形式,强调深入学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,锲而不舍落实中央八项规定精神,以优良作风开创高质量发展新局面。

睢宁县、邳州市、云龙区、徐州经开区通过召开警示教育会、学习教育整改整治工作推进会等,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定精神,深化以案促学、以案促改、以案促治,一抓到底纠“四风”、树新风,凝心聚力干事业、促发展,以优良作风不断开创经济社会发展新局面。

铜山区在相关会议上强调扎实开展作风建设学习教育,纵深推进全面从严治党,确保各项事业在良好作风引领下稳步前行。

泉山区召开区委理论学习中心组(扩大)学习会暨“同声讲堂”,邀请中共江苏省委党校党史党建教研部主任张加华教授围绕“学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定精神”作专题报告。

## 聚焦项目建设,增添发展动力

重点项目是经济发展的“生命线”,是

持续发展的重要载体,是稳增长、调结构、惠民生的重要支撑,事关发展后劲,事关大局和长远。

7月8日,沛县召开全县招商引资工作调度会,梳理总结当前工作成效,安排部署下一阶段工作。会议强调,要锚定目标、加压加压,持续掀起抓招商、上项目热潮。7月9日,沛县开展重大产业项目建设情况调研活动,牢固树立“项目为王”理念,全力以赴推动项目建设,千方百计扩大有效投资,加快培育新质生产力,为全县高质量发展注入强劲动能。

7月7日,新沂市召开全市重点在谈项目调度会,会议强调,要统一思想、鼓足干劲,以实实在在的项目、扎扎实实的作风,推动招商工作和在谈项目实现新突破,为建设“四个城市”和打造“徐州县域工业领头羊”注入强劲动能。

7月11日,徐州经开区召开重大产业项目建设工作调度会,梳理上半年项目建设情况,研究分析当前经济形势,安排部署下一阶段工作,动员全区上下坚定信心、抓住当前,把工作节奏带起来、工作进度提上来,为三季度“攻坚突破”、四季度“圆满收官”打下坚实基础。

## 优化产业布局,提升发展质效

产业兴则经济兴,布局优则发展优。各县(市、区)积极优化产业布局,推动产业升级。

7月8日,睢宁县召开县委常委第九十一次会议,提出要全力以赴推动高质量发

展,主动服务和融入全国统一大市场建设,持续扩大对内对外开放,健全完善高质量发展考核体系,凝心聚力推动经济社会高质量发展。

7月10日,邳州市召开市委常委会会议,会议指出,要深刻认识建设全国统一大市场是构建新发展格局、推动高质量发展的需要,跳出县域思维,聚焦高端装备制造等重点产业,强化区域协作,优化营商环境。

7月9日,新沂市召开暑期商旅消费工作调度会,会议强调,要紧扣打造“大运河畔商贸文旅城市”定位,强化大局意识,统筹整合资源,丰富产品供给,强化宣传推介,打响“一山一湖一古镇”品牌,推动新沂文旅产业融合发展。

7月8日,铜山区召开徐州高新区党工委会议,强调要围绕“双过半”,认真分析上半年经济运行情况,研究部署下半年各项目标任务,强化经济运行监测调度,持续抓好“两重”“两新”项目储备、政策对接和落地举措。

7月8日,贾汪区召开落实“产业强区”战略强力推进先进制造业与现代服务业双轮驱动攻坚行动调度会,强调要深入开展“企业大走访”,形成精准服务项目快速落地的强大合力,奋力推动“双轮驱动”攻坚行动取得扎实成效,为全市发展大局多作贡献。

7月7日,鼓楼区开展鼓楼信息产业园和半导体产业园发展情况调研,要求围绕产业发展定位,提升功能品质、优化管理机制,进一步增强园区承载力和影响力,

持续加快企业招引培育,推动产业集群集聚发展。

7月11日,云龙区召开区委理论学习中心组学习暨区委常委会会议,强调要积极融入全国统一大市场建设,坚定实施“一核三心”发展战略,持续提升公共服务的质量水平,打造云龙营商环境品牌,更好培育和发展新质生产力。

## 守护绿水青山,增进民生福祉

绿色发展绘就幸福底色,民生改善书写为民答卷。

7月11日,丰县开展城建重点工程项目建设运营情况专题调研,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,聚焦民生所盼、发展所需,持续提升城市功能品质,让群众生活更具活力魅力,让群众生活更加幸福美好。

7月11日,铜山区在沿湖街道、马坡镇、郑集镇开展生态环境保护工作调研,强调要深入贯彻习近平生态文明思想,下大力气解决群众身边的生态环境突出问题。

7月8日,贾汪区召开纵深推进“环境更美生态更优”行动调度会,要求以更高站位、更实举措纵深推进绿色发展。同时,贾汪还召开了农文旅融合发展助推乡村振兴促进共同富裕行动调度会,助力百姓共同富裕。

潮头登高再击浆,无边胜景在前头。徐州各县(市、区)正以实干为笔、担当为墨,在这片充满希望的热土上挥毫泼墨,奋力书写高质量发展新篇章。

# 瞭望·县域

蝉鸣如沸,骄阳似火。7月的江苏,万物在酷暑中积蓄着磅礴力量。当下,一个个项目加速冲刺,一批批企业拔节生长,一幅幅热力全开的奋斗图景,正迎着热浪铺展。

## 丰县: 废弃坑塘变身生态鱼塘,走出乡村振兴新路径

丰县华山镇渠楼村一块20余亩的废弃坑塘,经过清除杂草树木、清淤并改造周边环境,结合和美乡村建设增添护栏、步行道等设施。如今,整治好的池塘整体出租,通过放养鱼类提升水质,吸引垂钓爱好者,带动采摘园、农家乐增收,推动农

文旅融合。  
●点评:渠楼村以环境治理为突破口,盘活废弃坑塘这一沉睡资源,不仅“美了颜值”,更实实在在“鼓了腰包”,走出了一条环境治理与集体经济增收互促共赢的乡村振兴新路径。

## 沛县: 打造农产品品牌矩阵,推动乡村特色产业发展

近年来,沛县着重从品质、产业、运营和推广等多方面发力,聚力打造农产品品牌矩阵。“广勤”大米、“陈油坊”葡萄、李家烧鸡、敬安辣椒……一个个特色农产品品牌正凭借特色鲜明、品质优良的魅力,用“特”优势创造高价值,带动全县乡村特色

产业迈上高质量发展“快车道”。  
●点评:沛县聚焦农产品品牌建设,挖掘本土特色,提升农产品附加值,通过提升特色优质农产品的知名度和美誉度,切实将品牌优势转化为产业优势、市场优势,以品牌引领乡村特色产业发展,为乡村振兴注入新活力。

## 睢宁县: 邀请专业裁判讲师提升篮球裁判员水平

近年来,睢宁县篮球赛事数量逐年增加,群众参与热情高涨。为提升赛事规范性与群众体验感,7月5日至6日,睢宁县特别邀请中国篮协裁判讲师、CBA“金哨”班琦,为80余名年轻篮球裁判员分享专业知识与实践经验。这次培训有效促进了睢宁

篮球裁判队伍业务提升。  
●点评:睢宁县聚焦篮球赛事发展的关键环节,借助专业资源开展裁判员培训,提升基层篮球裁判水平,为赛事高质量开展提供保障,推动篮球运动更好发展。

## 邳州市: 土山镇以营商环境助力发展,上半年工业经济成绩亮眼

重大项目接连投产、智能产线高效运转、服务专班全程护航……今年以来,邳州市土山镇工业经济跑出“加速度”。上半年全镇工业开票收入14.8亿元,同比增长34.54%,12个在建项目齐头并进,5个新签约项目蓄势待发,这得益于

该镇以优质营商环境激活高质量发展新动能。  
●点评:邳州市土山镇在项目建设上成果显著,优化营商环境成为工业经济发展的强劲助推器,为区域经济增长注入强大动力。

## 新沂市: 草桥镇宠物经济蓬勃发展,带动乡村振兴

新沂市草桥镇抓住宠物经济兴起机遇,将传统养殖业与文旅、电商深度融合,打造从特色繁育到智慧销售、休闲体验的宠物产业链。如今,草桥镇宠物经济年产值

突破5亿元,带动超千人就业。  
●点评:新沂市紧跟市场趋势,挖掘产业融合潜力,以宠物经济为支点,撬动乡村振兴,拓宽了农民增收与乡村发展路径。

## 铜山区: 棠张镇第三届“村BA”篮球赛开赛,丰富群众生活

7月8日晚,棠张镇第三届和美乡村(村BA)篮球比赛热力开赛。本届“村BA”篮球赛赛程为期10天,共有10支参赛队伍,分成2个组,进行24场比赛。该赛事已举办3年,全镇村民积极参与,展现出

昂扬向上的精神面貌。  
●点评:棠张镇“村BA”篮球赛持续火爆,激发村民全民健身热情,丰富群众精神文化生活,成为推动乡风文明建设的有力抓手。

## 一周亮点

### 贾汪区: “水上高铁”发车,集装箱精品航线首航!

7月9日,“徐州—扬州—上海”集装箱精品航线在贾汪区大吴街道徐州国际集装箱滚装码头首航。该航线使徐州港双楼作业区运输通道增至5家,运力翻倍至近200个集装箱,船期密度达一至两天一班。货物经扬州中转,2.5天抵扬州,换乘后24小时直抵上海洋山港,全程最多3.5天,较以往缩短1.5天,物流

成本更划算,可运输工程机械、钢铁、化肥等货物。  
●点评:新航线的开通为徐州港双楼作业区“通江达海”再添新动能,让运河“黄金水道”释放更强效益,为徐州制造业、物流业高质量发展融合发展,有效降低区域物流成本,打造国家级枢纽经济示范区作出了新贡献。

### 鼓楼区: 德必·彭城壹号步行街街区入选全省夜间经济示范点

实现地下空间贯通、文庙街区负一层粮食仓焕新亮相、苏宁广场首店集聚区全面提升改造……今年以来,鼓楼区持续探索中心商圈治理新路径,深化“全场景引流+新消费体验+智慧化管理”理念,创新实施“链条式证件办理服务模式”,全力

保障项目加速落地、按时开街试运营,用智慧治理筑牢发展底座,带动中心商圈提质扩围,实现“流量变留量”。  
●点评:鼓楼区在夜间经济打造上成效显著,以创新治理模式为核心,推动商圈升级,提升城市夜间消费活力与吸引力。

### 云龙区: 举办全国大众冰壶邀请赛,推动“赛事+文旅”发展

7月6日“跟着赛事去旅行”2025年全国大众冰壶邀请赛暨江苏省首届大众冰壶邀请赛,在徐州奥体中心火热开赛,吸引全国各地1046名冰壶爱好者参赛。此次赛事是徐州地区首次举办国家级及省级冰壶体育赛事。

接下来,云龙区将持续发挥体育赛事的带动作用,在“赛事+文旅”上不断创新,进一步激发区域文旅商消费潜力,全面提升徐州及云龙区城市文旅形象。  
●点评:云龙区借助大型体育赛事,融合文旅资源,促进文旅商消费,提升城市文旅形象,探索出赛事带动区域发展的有效模式。

### 泉山区: 泉山区劳动人事争议仲裁院获国家级表扬

近日,人社部、司法部等五部门联合发文,对2024年度工作突出的劳动人事争议调解仲裁机构和人员予以表扬。泉山区劳动人事争议仲裁院成功获选“工作突出劳动人事争议仲裁机构”,是苏北地区唯一获此殊荣的劳动人事争议调解仲裁机构。

近年来,泉山区劳动人事争议仲裁院以“专业化、规范化、智能化”建设为导向,党建引领、清廉公正、速效同增,为辖区劳动关系和谐稳定作贡献。2024年,全区立案受理案件314件,仲裁结案率98.77%,仲裁调解成功率92.97%,案件结案率83.44%,为劳动者挽回经济损失744.28万元。

●点评:泉山区劳动人事争议仲裁院以“三化”建设为导向,高效处理案件,维护劳动者权益,为辖区劳动关系和谐稳定作出突出贡献。

### 徐州经开区: 设专窗助力餐饮企业,服务“美食+体育”热潮

为大力支持本地特色餐饮持续向好,增加城市烟火气,徐州经开区行政审批局在政务服务中心设“食品经营许可”专窗,开通绿色通道,全力为餐饮企业提供高效便捷的政务服务。

自“苏超”爆火以来,徐州经开区新成立的美食餐饮企业数量大幅增长,6月份受理食品经营许可申请33件,较去年同期增长153.8%。随着“食品经营许可”专项绿色

通道的开通,现场核查时限由规定的12个工作日缩短至5个工作日,审批效率显著提升。众多新成立的美食餐饮企业把握“苏超”黄金期,在暑期抢占先机,实现了合规经营与效益增长的双赢。

●点评:徐州经开区紧跟市场需求,以高效政务服务助力餐饮企业搭乘“苏超”东风,增加城市烟火气,推动地方经济与城市形象双提升。